

## Atentado contra el cónsul español en Toulouse

Un desconocido arrojó una bomba al automóvil donde viajaba, resultando ileso

TOULOUSE, 30. — La Policía anuncia que un desconocido arrojó anoche una bomba de mano contra el automóvil del cónsul de España en Toulouse. El cónsul resultó ileso, aunque el vehículo sufrió grandes desperfectos. El atentado se produjo alrededor de las once de la noche, en el momento en que el cónsul, señor García Moralejo, subía al coche. La Policía dice que el desconocido consiguió huir a pesar de los esfuerzos de algunos de los transeúntes para detenerlo. Se cree que el autor del atentado ha sido un español. Las autoridades francesas han dado explicaciones al Gobierno de Madrid, asegurando que la Policía realiza las investigaciones oportunas. (E.F.)

## Gobierno francés estudia situación en Túnez

terminación de las consultas anglo-egipcias

El Gobierno francés ha estudiado a las nueve de la noche la situación en Túnez y preparará la respuesta a una nota del sultán del Marruecos francés, que ha pedido mayor autonomía para su territorio.

Anoche también estuvo reunido el Gobierno en el palacio del Eliseo para ocuparse de la nota del sultán de 20 de marzo, en la que solicita cambios en el tratado del protectorado de 1912.

En círculos dignos de crédito se cree que la respuesta francesa no accederá a todas las demandas del sultán, pero que se harán ciertas concesiones que permitirán nuevas negociaciones. (E.F.)

### TERMINACION DE LAS CONSULTAS ANGLO-EGIPCIAS

LONDRES, 30. — Los funcionarios de la Embajada egipcia en Londres han manifestado su sorpresa por la brusca terminación de las consultas anglo-egipcias. Dijeron que se ha mantenido contacto mientras Eden habló con Staveson y Howe, pero Amr Bajá no ha sido llamado para consultas oficiales. (E.F.)

El Gobierno francés ha estudiado a las nueve de la noche la situación en Túnez y preparará la respuesta a una nota del sultán del Marruecos francés, que ha pedido mayor autonomía para su territorio.

## problema de Tánger

América, Francia e Inglaterra desean dar mayor influencia en la administración a España

WASHINGTON, 30. — En una conferencia diplomática autorizada, la agencia United Press, manifestó hoy que los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña han convenido, en principio, que España debe tener mayor influencia en la administración de Tánger de la que actualmente ejerce, pero que dichos países son contrarios a que se proceda de momento a la modificación del acuerdo de 1945 sobre la cuestión de Tánger. (E.F.)

## Los obreros yanquis del acero y petróleo, a la huelga

Una orden judicial pone fin al control decretado por Truman

PITTSBURGO, 30. — Los obreros de la industria del acero afiliados al C. I. O. han ido hoy a la huelga en toda la nación, en protesta contra la decisión del Tribunal Federal de

(Pasa a última página)



## "Nuestro protectorado en Africa, puente entre España y los países árabes"

Declaraciones de García Valiño a la Prensa extranjera

TETUAN, 30. — Con motivo de haber celebrado el primer aniversario del mandato del alto comisario, teniente general García Valiño, éste ha hecho unas declaraciones a los corresponsales de los periódicos árabes, marroquíes y extranjeros. Habló en primer lugar de las leyes de tributación de

las plazas de soberanía y sobre las mejoras que con el apoyo y beneplácito del jilifa se llevarán a cabo en el campo del Marruecos español. Preguntado por otro periodista sobre la política de inteligencia hispano-árabe, manifestó que todo ello obedecía a una política total de acercamiento entre ambos pueblos y que no debía enjuiciarse la política del Caudillo, recordando las palabras del secretario de la Liga Árabe: "El Marruecos español ha de ser el puente entre España y los países Árabes".

Sobre el desarrollo próximo de esta política dijo que creía que pronto cristalizarían en acuerdos concretos de tipo político y económico. Un cronista le preguntó sobre las recientes medidas que han provocado el regreso de los políticos ausentes y si tendrán acceso los marroquíes a los puestos administrativos, declarando García Valiño que la organización de partidos políticos lleva consigo una evolución de tiempo amplio, necesario para sentar bases sólidas adecuadas, y todos aquellos que estén capacitados para cargos administrativos importantes "pueden tener la seguridad — dijo — de que cuando llegue el momento podrán ser incluidos en los cuadros generales de administración".

Sobre el planteamiento de la reclamación del Gobierno español en el actual estatuto de Tánger, García Valiño aclaró que consideraba el actual momento como inmejorable para presentar las reclamaciones que existían.



Con motivo del viaje de la misión española al Oriente Medio, ésta visitó Egipto, donde apareció en un banquete ofrecido por el rey Faruq en el palacio de Abdin. Con el rey Faruq se encuentran el ministro de España de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; marqués de Villaverde; embajador de España en Egipto, señor De las Barchinas; Taha el Sibai, Salib Sami Pasha y Mohamed Ben Mizzian Ben Kassem. — (Foto Ortiz).

## Película en colores del interior del corazón de un ser vivo

NUEVA YORK, 30. — La Asociación Médica americana anuncia que la primera película en colores obtenida del interior del corazón de un ser vivo ha contribuido considerablemente a incrementar los conocimientos que se tenían sobre el funcionamiento de dicha viscera.

## El Banco Exterior inaugura un nuevo edificio en Madrid

Ruiz Jiménez visita los centros docentes de Granada

GRANADA, 30. — Esta mañana el arzobispo de Granada acudió al edificio del Gobierno Civil y ofició una misa en la capilla del museo, asistiendo el ministro de Educación Nacional y autoridades. Poco después el señor Ruiz Jiménez se dirigió a la nueva Facultad de Medicina, cuyas instalaciones recorrió detenidamente. Terminada esta visita, se trasladó al Hospital Real. También visitó el Instituto de Enseñanza Media, y de allí se trasladó a los terrenos donde el

gobernador civil construye trescientas viviendas con destino a familias pobres.

En la Universidad propunó un discurso el señor Ruiz Jiménez.

### NUEVA SEDE DEL BANCO EXTERIOR

MADRID, 30. — Con asistencia de los ministros de Comercio, Obras Públicas, Hacienda, Agricultura y Ejército se ha inaugurado el nuevo edificio del Banco Exterior. (E.F.)

## INFORMACION SENSACIONAL Por OCIO



Me parece que nos han tomado el pelo enviándonos donde un tío que sabe mucho de "plátanos"...!

## «Mike» y Taft, empatados hasta ahora

WASHINGTON, 30. — Eisenhower y Taft están ahora empatados como aspirantes a candidatura del partido republicano en las próximas elecciones presidenciales. Cuentan cada uno con 271 delegados. Para triunfar necesitan por lo menos seiscientos votos.

# CRONICA de la CIUDAD

## ESPOLON EMPIEZA LA INVASION

Parece que ya estamos en plena primavera, y decimos parece porque Dios nos libre de asegurar nada en negocios concernientes al tiempo, contra el que de cualquier manera hay que mantener una comedita reserva, sin perjuicio de alimentar la esperanza de que ahora sí que va de veras. Por lo pronto y como un anticipo del buen tiempo, los turistas empiezan a llegar con atuendo veraniego. Ya vimos ayer los primeras pantalones coloniales, colocados encima del cuerpo de dos mozaillones ingleses, que llevan además ese aire ingenuo de la raza sajona. Y ya que citamos el atuendo, bueno será que nos preparemos a recibir este verano una invasión de turistas, quizás mayor que la de años anteriores. Frente a esta avalancha turística y partiendo de la base de nuestro interés, tenemos que armarnos de comprensión. El complejo de ridículo que nos abruma a cualquiera de nosotros cuando llevamos un traje no adecuado a las circunstancias, no tiene valor para la gran mayoría de los extranjeros y sobre todo cuando están fuera de su órbita habitual. Usted y yo seríamos incapaces de pasearnos por una ciudad con una camisa "Truman" y en pantalón corto, con sandalias y sombrero de segador. Sin embargo para ellos esto no tiene importancia. Por tanto, al enjuiciar la situación próxima no podemos olvidar que lo que aquí es llamativo y extraño resulta fuera algo normal, y no nos dejarán por mentirosos quien es hayan visitado Francia o Italia últimamente. En cuanto al peligro de contagio, desechémosle. No hay miedo de que a usted o a mí nos impulse el plagio hasta vestirnos (mejor desnudarnos) de hombres de la selva.

### Información militar

de disponible forzoso en la Séptima Región Militar.

#### MANDOS

Se nombra director del Hospital Militar de Burgos al coronel médico don Ignacio Olea Herráiz.

### Popular Cinema

Impenitente programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

### Regresaron tres y Doña Bárbara

Precios: 2 y 3 pesetas (N. T.)

#### ASCENSOS

Son promovidos al empleo de comandante los capitanes de Ingenieros de Armamento y Construcción don Francisco Serna Montero y don Angel Palacios Vallejo de las Comandancias de Obras de la Sexta Región Militar y de Baleares, respectivamente.

#### DESTINOS

Se destina a la Comisión de Movilización Industrial de la Sexta Región al comandante de Ingenieros de Armamento y Construcción don Francisco Díaz de Acea-ya Verástegui.

### DISTINCION A DON FRANCISCO MATA MANZANEDO

Por decreto de 18 de los corrientes se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de Brigada de Aviación don Francisco Mata Manzanedo.

### Casa de Socorro

#### ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:

Francisco Arnáiz, de 6 años, Aranda, 1, de herida contusa en la región occipital y erosiones en la rodilla izquierda, por golpe con un camión.

Cesárea Castillo, de 29 años, San Esteban, 33, de erosiones en la región frontal, por maltrato de María Martín, de 28 años, Arrabal de San Esteban, 35, quien a su vez resultó con erosiones en ambos muslos, antebrazo y mano derecha.

### Registro Civil

#### NACIMIENTOS

Luis Valeriano Antón, José Luis Pardo Arce, María del Carmen Alvarez Simón, Pacífico García Arnáiz, Jesús Juan Sáiz Martínez-Acitores, María Begoña Paúl López.

## Cartelera

#### GRAN TEATRO

"Corazón de piedra" (2).

#### AVENIDA

"Aquella canción antigua" (sin clasificar).

#### COLISEO CASTILLA

"El limpiabotas" (3).

#### REX

"Se fiel a ti mismo" (3) y "Estirpe de dragón" (3).

#### CALATRAVAS

"Abismos" (4) y "Barrio" (4).

#### CORDON

"Regresaron tres" (3).

#### POPULAR CINEMA

"Regresaron tres" (3) y "Doña Bárbara" (4).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

#### SALA DE FIESTAS

3,30 y 11,30: CAFE Y ATRACCIONES. 7,30: GRAN BAILE FEMINA

Lia Delvy, Maruchí Martín, Maruja Batalla y Orquesta "Arabia"

## CINE CORDON

Hoy, extraordinario estreno de la colosal superproducción

## REGRESARON TRES

Magistral interpretación de Claudette Colbert

Una historia que rebasa los límites de la resistencia humana (N. T.)

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

### DEFUNCIONES

Elisa Martínez Ausín, de 63 años, de Valderros.

Eugenio Serrano Mateo, de 44 años, de Medina de Rioseco.

### Farmacias de guardia

Señora Trolez, Plaza de Prim,

13, y señora Barba, Diego Linares, 16 (Vadillos).

### Cupón Pro-Creos

En el sorteo celebrado ayer salió premiado con 50 pesetas número 235, y con 5 pesetas dos los terminados en 33.

## Nombramientos definitivos de secretarios de segunda categoría

El "Boletín Oficial de la Provincia", en su número de ayer, miércoles, publica la relación de secretarios de segunda clase que han sido nombrados para las localidades que se indican, así como el cese de otros, que pasan a prestar sus servicios a otras localidades. Los nombramientos que afectan a esta provincia son los siguientes:

Condado de Treviño, don Emilio Jiménez Morales.

Espinosa de los Monteros, don Román Manrique García.

Merindad de Castilla la Vieja, don Ricardo Dávila de Arizcun.

Otros secretarios que ejercían en esta provincia y que han sido destinados a otras:

Don Emilio Ramírez Veros, ejercía en Sarracín; nombrado para Garganta la Olla (Cáceres).

Don Resilito Calvo López, ejercía en Cilleruelo de Arriba; nombrado para Villasantar (La Coruña).

Don Miguel Mambrilla Aparicio, expectante (residente en Nava de Roa); nombrado para Guarromán (Jaén).

Don Eleuterio García Arnáiz, ejercía en Nebreda; nombrado para Valderrueda (León).

Don Jesús Fernández Rodríguez, ejercía en Quintanaortuño; nombrado para Bimenes (Oviedo).

Don Francisco Rica Pérez, ejercía en Arauzo de Torre; nombrado para Camaleño (Santander) y

Don Melquiades Gallana Jubán, ejercía en Villatuelda; nombrado para Santurde de Toranzo (Santander).

Dichos designados deberán tomar posesión del cargo dentro del plazo de treinta días contados a partir del siguiente a la publicación de los citados nombramientos en el "Boletín Oficial del Estado".

### Bailes en el Casino

Hoy, jueves, de 8 a 10,30 de la tarde, se celebrará un baile en esta Sociedad, en honor de los alumnos del Colegio Mayor de Cisneros, de la Ciudad Universitaria de Madrid, que se hallan actualmente en Burgos.

Igualmente el próximo sábado, y a iguales horas, se celebrará otro baile en honor de los pelotaris que estos días se encuentran actuando en los Campeonatos Nacionales de Aficionados.

Nota. — La no inclusión en la relación de otros concursos que figuraban en la relación de nombramientos provisionales se publicó en el "B. O." de esta provincia del día de marzo último, es debida a los cambios interpuestos contra sus designaciones y a diversas causas.

## ¡CATOLICOS!



Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús a Santa Marjarija Madia Alacogue: "Yo prometo, en el caso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos la gracia de la plenitud final; no morirán en desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

(Con aprobación eclesiástica)

## LA IGLESIA y los días

### GUIÓN LITURGICO

Jueves, 1. — Ss. Felipe y Santiago, Ss. Jeremías, Ireneo, Segismundo, Amador, Paciencia. Misa de los Ss. Felipe y Santiago, apóstoles.

### CULTOS RELIGIOSOS

#### TRINITARIAS

Mes de mayo

Todas las tardes, a las seis tendrá lugar el ejercicio de las flores, precedido del santo rosario, y los días festivos, con exposición de S. D. M.

#### SANTIAGO Y SANTA AGUEDA

Mes de mayo

Por la mañana se hará el ejercicio de las flores, a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho con exposición, ejercicio y canto.

## GRAN TEATRO

—HOY, JUEVES DE GRAN GALA— Tarde, a las 5,15, 7,45 y 11 noche

## CORAZON DE PIEDRA

Espectacular superproducción, que se sirve de la magia para contarnos la historia de un hombre poseído por la ambición UNA FANTASTICA LEYENDA CONVERTIDA POR EL CINE EN UN SORPRENDENTE Y GRANDIOSO ESPECTACULO. (T.)

## Teatro AVENIDA

Hoy, jueves, tarde, a las 7,45 y 11: Noche: A las 11

### ELADIO CUEVAS

Patrocinada por AMIGOS DE LA ZARZUELA Con el ESTRENO de la comedia lírica en tres actos, libro de Federico Roa-roa, música del maestro Juan Dóras VHA, titulada:

### AQUELLA CANCION ANTIGUA

UN CLAMOROSO EXITO DE ESTA GRANDIOSA COMPANIA

## COLISEO

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 11 noche —ESTRENO EXTRAORDINARIO—

## EL LIMPIABOTAS

Un film maravillosa que le hará reír y llorar, pleno de pasiones e incidencias, que nadie dejará de ver ¡LA PELICULA QUE TRIUNFA EN EL MUNDO ENTERO! (N. T.)

## CINEMA REX

UN PROGRAMA DE MULTITUDES POR 3 PESETAS BUTACA SE FIEL A TI MISMO

Una obra maestra de la cinematografía, con Tyrone Power y Joan Fontaine, y ESTIRPE DE DRAGON

Una historia de amor, sacrificio y heroísmo en una inmortal "Metro", con Katherine Hepburn. (N. T.) De 5 a 10 (pase 7,45)

## Calatravas

De 5 a 10 (pase 7,45) ULTIMO DIA

## ABISMOS

Un drama de apasionante emoción, con la sublime interpretación de Joan Fontaine, y

## BARRIO

interesantísimo film policíaco, con Guillermo Marín. (N. T.)

# Felipe (príncipe consorte) quiere variar el régimen de la residencia real británica

Le parece que hay demasiados protocolo y servidores

El Palacio de Buckingham, residencia real, el príncipe Felipe habría preferido Windsor Lodge, al menos para el verano. Pero Isabel ha decidido finalmente conservar la residencia paterna. Felipe habrá de abandonar Windsor Lodge por Buckingham. El número de criados en Windsor Lodge le había ya sorprendido: 120 miembros del personal subalterno para servir a la reina, a la reina madre, a la princesa Margarita-Rosa, a él mismo y a los dos niños reales. Hay además cinco valets de cámara, cinco pajes, diez valets a pie, cinco chóferes, cuarenta mujeres, tres detectives y veinte policías.

Felipe había propuesto reducciones de personal por economía. Se lo demostró que cada uno de los 120 criados tenía su papel. En Buckingham Palace la vida es distinta: La reina tendrá un tren de 230 personas para cuidar de las seiscientas noven-

ta piezas y de los 10.000 muebles de este Palacio. Solamente dos docenas de estos criados servirán a la misma familia real. Entre los otros, los más pequeños hacen los servicios más importantes: Hay cinco comedores diferentes para el personal, según el rango.

El príncipe Felipe quiere cambiar el tren de vida de Buckingham Palace cuando la reina Isabel y él vayan a habitarlo en junio próximo. Se ha informado sobre las funciones de todos los funcionarios y domésticos del Palacio. Ha examinado particularmente si las costumbres de la Corte permiten restringir las intrusiones en la vida privada de la familia real. El príncipe Felipe entiende que es muy importante derribar la barrera oficial que separa a la reina de su pueblo. Cree esencial el acabar con un cierto protocolo que impide a la soberana, según sus



# Pinay, ligado a los hombres de Vichy

La Prensa francesa acusa de esta tendencia al primer ministro

PARIS.—(Crónica especial, por JAVIER DE EGUIA).  
A M. Pinay se le ha roto aquel encanto con que le mirara la Prensa hasta la fecha. Hoy son muchos los que se vuelven contra él.

"M. Pinay—dicen a coro— es de los hombres del equipo de Vichy y con ellos gobierna. Durante el mando del mariscal Pétain Pinay no era un político activo, pero al llegar al poder mantuvo contactos con todos los políticos que ayudaron al general, y gracias a este hecho le acusa la Prensa no del éxito que ha obtenido, sino de la presencia de numerosas personalidades de aquella etapa.

M. R. P. marcha al frente contra los atacantes; quiere que el presidente del Consejo lija las condiciones de su programa, y si éstas no están de acuerdo con los principios del movimiento, amenaza con retirarse su apoyo.

En las izquierdas más extremas sucede otro tanto. Desde "Observateur" le dirige un tremendo y violento ataque Claude Bourdet; y el ministro no tanto debiera de llamarse de Pinay, como de Planca y Bouscat. Nada hace el presidente sin contar con él.

# Asesina a su esposa a go-pes de martillo

ALBUQUERQUE, 30.—Esta mañana se ha presentado en la Comisaría de Policía Vicente Prats Samper, manifestando que acababa de matar a su esposa, Carmen Vico Ferrándiz, de 37 años.

Parece ser que en el matrimonio las reyertas eran frecuentes y en un momento de exaltación el marido con un martillo derribó al cuerpo a su mujer, en el propio domicilio, rematándola segunda vez, sin que pudiera evitarlo sus vecinos, que acudieron al oír el ruido que dio la víctima. (Continúa en página 2)

EL NIVEL DE VIDA  
El nivel de vida parece ser en Francia inferior a 1939. Al menos están ellos mucho menos contentos que entonces.

El anhelo del francés de hoy es la comodidad y la seguridad absoluta. Quizá sea esto una especie de contagio con la vida americana. Todo se mide por razón del confort y se siente más fuerte aquel que está más seguro del sueldo y del pan de cada día.

Según una encuesta hecha recientemente en la Prensa, es el descontento mayor en los centros urbanos, especialmente entre los asalariados y los que viven de rentas o de retiros. Cuanto mayor es la población, mayor es el afán de reformas y hasta de revoluciones que se sienten.

En los medios rurales, por el contrario, hay mayor optimismo, y, sin duda, es porque éstos se ven favorecidos con estos años de miseria con el aumento de los precios de sus productos. Hoy, el trigo, la remolacha, el vino, la ganadería, etc., etc., gozan de una serie inmensa de ventajas de las que carecían antes de 1939.

DIFERENCIA DE PRECIOS Y SALARIOS  
Entre los precios y los salarios son muy diferentes los coeficientes, comparados con 1939.

Cualquier cosa al detalle ha subido en una proporción de un 25 por 100 sobre los precios de entonces. Y, por el contrario, el salario de cualquier trabajador soltero apenas si ha subido un 18 por 100.

Así, pues, se concluye, los salarios marchan con un retraso del 40 por 1000, cifra que da la diferencia de vida entre aquella época anterior a la guerra y la actual.

La Sección Femenina de la Falange rescata el sabor folklórico de nuestra tierra y los trabajos insuperables de nuestros pueblos.



# ¿Qué ha sido de los dólares enviados a Europa?

De los doce mil millones prestados por EE. UU. (al cabo de cuatro años) no queda nada

WASHINGTON.—(Servicio especial, por UBALDO DE LEÓN).  
Inglaterra está sin dólares. Y lo mismo sucede con Francia, Bélgica, Holanda, Alemania occidental, etc., etc.

Todos estos países se quejan a coro y en Washington se muestran irritadísimo. Están aquí en vísperas de elecciones y no es esta la hora más propicia para tener que solicitar la bolsa del contribuyente.

¿Qué han hecho los países aliados en el breve espacio de cuatro años con más de 12.000 millones de dólares que recibieron en préstamos y en donativos solamente en concepto de la ayuda del Plan Marshall?

Es un misterio, y lo único que se conoce es esa zarambaca desumbral del dinero americano que se precipitó como un torrente en dirección a Londres, a París y a otras capitales europeas.

Los españoles debemos conocer la historia del Plan Marshall, sobre todo en estos momentos en que con una oferta de 100 millones, lo necesario tan sólo para unos cuantos aviones "B-29", quisieran las hipotecáramos aeródromos y puentes, en lugar de utilizarlos convenientemente para utilizarlos, en caso necesario, frente a un enemigo común.

COMO SE HAN REPARADO?  
El Congreso norteamericano votó el 3 de abril de 1948 la ley de cooperación económica con el nombre de Plan Marshall. La idea de los recordamos: era una ayuda de los EE. UU. a los países con afán de levantarse después de la guerra.

La URSS y sus satélites rehusaron esta ayuda, y otros como España y Suiza o no la pidieron o se la negaron sin solicitarla.

El Plan Marshall ha estado en vigor hasta el 30 de diciembre de 1951, en que fue sustituido por un nuevo organismo, la M. S. A., o Agencia de Mutua Seguridad.

Los créditos concedidos a Europa desde el 3 de abril hasta el 31 de diciembre de 1951 alcanzan

la cifra de 12.385 millones y a ésta hay que añadir otros 550 millones a título de ayuda transitoria.

En su mayor parte, 9.260 millones de dólares, se trataba de donativos. Los préstamos alcanzaron a los 1.139,6 millones de dólares. Y hay otros 467 millones que ni eran donativo ni préstamo. Hubo otros 1.525 millones de dólares, con los cuales se constituyó el fondo de la Unión Europea de Pagos.

REPARTO EN CIFRAS  
He aquí, por orden alfabético, las cifras en millones de dólares: Austria, 634,8; Bélgica-Luxemburgo, 546,6; Dinamarca, 266,4; Francia, 2.576,9; Alemania occidental,

1.547,3; Grecia, 615,1; Islandia, 26,8; Irlanda, 146,1; Italia, 1.315,1; Holanda, 893,3; Indonesia, 101,4; Noruega, 241,9; Portugal, 50,5; Suecia, 118,5; Tailandia, 33; Turquía, 176,5; Reino Unido, 2.865,8; Yugoslavia, 61,5. Gastos varios, entre ellos los de propaganda, 492,5.

La mayor parte de estos créditos se destinaron a comprar y solamente en bruto se han invertido 1.669 millones de dólares, a parte de otros 3.625 en artículos de abastecimientos y abonos.

Según inmediatamente en el orden de adquisición la cifra de materias primas, que llegan a los 3.462 millones, 1.460 millones solamente en algodón.

Hay otras cifras muy fuertes, como las máquinas y vehículos, 1.857.000 dólares; los petróleos, 1.618.000 dólares, y hasta el tabaco, 451,2 millones.

¿DONDE ESTAN?  
Como es natural, al comprar los productos en Norteamérica, los dólares hicieron por el mismo camino, por donde habían venido su viaje de regreso. Pero las máquinas y el algodón, y el petróleo, aquí quedaron. Y hoy siguen necesitando los países europeos más artículos y más dólares.

¿Cómo se explica este hecho? Algún día lo verá claramente la historia, porque hoy constituye un misterio inasequible: se han perdido a la vez los dólares y los centros fabriles e industriales que algún día pensaron en levantar con ellos.

BARCELONA, 30.—De Francia han llegado tres jóvenes italianos que proyectan dar la vuelta al mundo en automóvil y sin dinero. Salieron el 2 de marzo de Roma, y tras recorrer el Norte de Italia y Suiza, desde Lyon han venido por la Costa Azul y Costa Brava hasta Barcelona.

Piensen invertir un año y medio en el recorrido. El problema económico lo resuelven con la ayuda de las colonias italianas de las ciudades que visitan. Mantienen comunicación constante con Roma mediante un aparato transmisor que figura en el vehículo.

Los viajeros han reanudado el viaje para Madrid y Sevilla. Saldrán por África, Ciudad del Cabo, Buenos Aires, y ya en América, continuarán hasta los Estados Unidos, donde en Nueva York harán entrega al alcalde de un mensaje del emperador de Roma, que les fue dado por éste antes de emprender su viaje. (Cifra).

# Está en venta "el barco que trajo las armas", de la historia irlandesa

Parece ser que lo adquirirá el Gobierno para dedicarlo a buque-escuela

DUBLIN, 30.—(Servicio especial de crónicas "Efe-United Press".—Prohibida su reproducción).

# Campaña en Alemania contra el "jazz", "be-bop" y "jive"

Un indignado ciudadano ha calificado esta música de "expresiones vulgares de sentimientos abrigados por salvajes primitivos"

FRANCOFORT.—(Servicio especial de crónicas "Efe-United Press". Prohibida la reproducción).  
Los "jazzfobos", valga la palabra, son personas que odian al "be-bop", al "jive" y las demás barbaridades culturales, como ellos llaman a tal música en la Alemania occidental. Un indignado ciudadano ha calificado el "jazz" de "expresiones vulgares de sentimientos abrigados por salvajes primitivos". Otro, reconocido por la ira, ha manifestado su preocupación por el problema, diciendo que el "jazz" está "arruinando a la música alemana". Todos coinciden en que el "jazz" es cosa de ninguna valía, incluyendo a cuantos lo interpretan, desde Duke Ellington a Jimmy Dorsey, en sus diversos matices y estilos.

Aunque no lo confesamos, los agitadores "anti-jazz" no son más que los conservadores del período nazí, durante el cual el "jive" y el "jitterbug" eran causa bastante para dar con cualquiera en la cárcel, época en la que todos los salones de baile ostentaban un cartel de grandes dimensiones, en el que se leía: "Prohibida toda clase de música de "swing".

QUEJAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA  
Los "jazzfobos" están actualmente elevando la presión en sus cátedras propagandísticas, fundando de "cartas al director" las Redacciones de los periódicos, con las que acaparan, por ejemplo, toda una columna en el importante diario de la Alemania occidental "Frankfurter Rundschau".

Tras haber formulado el presidente de la República Federal, Theodor Heuss, una queja en el sentido de que la Prensa alemana "está destruyendo el lenguaje alemán", los enemigos del "jazz" están haciendo lo mismo con relación a la música alemana, alegando que el "jazz", el "jive" y el "be-bop" están dando al traste con ella. Un tal Fritz Püllig, de Francofort, ha escrito una carta en la que dice que cuando se escucha la barcarola de "Los cuentos de Hoffman" o la "Serenata" de Toselli, u otras piezas de música buena y auténtica, con ritmo de "jazz", no es posible evitar la indignación y alzarse contra tales barbaridades culturales, que harían removerse en sus tumbas a los compositores que crearon aquella música. Herr Pfeiffer llega a sugerir que el lema que aparece en el pórtico de la Ópera de Francofort, destruida por las bombas aliadas y que dice: "Verdad, belleza y bondad", debería ser sustituido, en vista de la musiquería que ahora está de moda, por otro: "Dim-bam-bum".

# Hablaba tanto el policía que no le permitía confesar el crimen

COLUMBIA (Carolina del Sur), 30.—Un detective abandonó la tarea de interrogar a un sospechoso. Cedió el puesto a un compañero, que siguió preguntando. El sospechoso confesó su delito a la segunda pregunta.

# IGUAL QUE TOSCANINI

El fallecido alcalde de Nueva York, Fiorello La Guardia, en un tiempo renombrado intendente de la ciudad, abrigó durante muchos años la secreta ambición de dirigir una orquesta. Una vez, el Carnegie Hall le pidió se pusiera, durante un concierto, al frente de la banda de pombros de la gran urbe norteamericana.

Accedió, gustoso, al entonces intendente, y la dirección de la famosa sala, deseosa de destacar el acontecimiento, echó la casa por la ventana, instalando reflectores adicionales y aumentando el número de porteros y acomodadores.

Desdén de tales honores, La Guardia insistió en que se le juzgara solamente por habilidad musical.

—Por favor, no aboroten—rogó—; trátenme, sencillamente, como si fuera Toscanini.

# EL GRAN CAPITALISMO Y LA U. R. S. S.

Por Federico DE URRUTIA

Consecuente en su habitual contradicción entre sus doctrinas para la exportación y sus necesidades para el interior, la U.R.S.S. ha celebrado recientemente en su propio territorio una conferencia económica a la que han sido invitados todos los países capitalistas con los que Rusia mantenga normales relaciones diplomáticas.

Y consecuentes con sus habituales contradicciones entre su régimen capitalista interior y su exterior política y acción comunitaria, representantes de estas democracias han asistido en la U.R.S.S. a la celebración de esta conferencia.

A primera vista y considerando el hecho con la ingenua mentalidad del hombre de la calle, parece algo inconcebible que dos fuerzas teóricamente tan antagónicas como son el capitalismo y el comunismo, lleguen a coincidir en un pacífico coloquio, para tratar de hacer también coincidentes sus puntos de vista o necesidades económicas que son precisamente el foso que aparentemente las separa en dos mundos totalmente opuestos y en demagógica lucha sin cuartel. Pero en realidad, esta desconcertante conducta de ambos poderes viene a confirmar, una vez más, que evidentemente existe una tercera fuerza capaz de manejar a su antojo a ambas concepciones hacia meta inconcebibles y secretas y la posibilidad de establecer acuerdos que puedan ser igualmente satisfactorios para los imperialistas del Kremlin, como para los magos de la alta finanza internacional.

Para quienes nos hemos declarado siempre tan enemigos del gran capitalismo como del marxismo, ello no solamente no es desconcertante, sino más bien altamente aleccionador. Es más, la celebración de esta conferencia económica entre capitalistas y comunistas nos parece un episodio natural, entre quienes tienen las mismas mentalidades desocializadas y la misma meta y ansia de poder universal, aunque por distintos caminos y procedimientos, si bien tan reiteradas veces coincidentes y armonizados.

Para nadie es un secreto, por ejemplo, que entre los rascacielos neoyorkinos de Wall Street, el poder económico del mundo—o por mejor decir, su capacidad económica capitalista—se encuentra casi en su totalidad en manos de una veintena de apellidos como los de Schiff, Warburg, Loeb, Khan, Baruch, Frankfurter, Aitshul, Cohen, Benjamin, Steinhilber, Blum, Rosenman, Lippmann, Rothschild, Morgan, Lohman, Lasky, Mandel, Morgenthau y Ezechiel, todos ellos israelitas y tan internacionalistas como el mismo Marx y desde luego mucho más que Stalin, quien al cabo y al fin, es tachado por los troskystas de traidor a la línea de la revolución universal, por su sentimental postura de "patriota" bajo el punto de vista del Imperio eslavo, lo que ha motivado que Tito le tildé de "reaccionario", cuya acusación le ha valido, a su vez, el incondicional apoyo del mundo capitalista, para que pueda proseguir la lucha por el triunfo de un comunismo puro, sin la mediación staliniana, ni los prejuicios de raza, geográfica o histórica, que le son imputados al sátrapa ruso por "los verdaderos padres de la criatura".

Por otra parte, es digno de observar también, que al igual que estos representantes del capitalismo se nos aparecen en ocasiones como "colaboracionistas" con el comunismo, así vemos cómo Marx, frente al mundo de las altas finanzas, se manifestó en su libro "El capital" como un verdadero reaccionario, y que aquella estrella de cinco puntas—igual que la soviética—con que deslumbraron a Europa los cinco hermanos Rothschild, dueños con sus Bancos de la mayor acumulación de riquezas conocida en todos los tiempos, no solamente fué inadvertida por Marx, sino con toda seguridad silenciada intencionalmente.

De este intencionado silencio del judío Marx en su biblia de la revolución mundial, es posible que dimane esa especie de terror supersticioso común a todas las revoluciones, que hace que cuando las masas se adueñan de una ciudad—aun en plena anarquía—(Pasa a séptima página)

# PAJARITAS DE PAPEL

Sección: «Nuestro diccionario particular»

ECO  
Repetición de una voz, pero que a veces no es la misma. (Ejemplo: Noz: ¡Bobo! Eco: ¡Imbecil!...)

ECONOMATO  
Una cosa que mucha gente no usa.

ECONOMIA  
Ahorro que se intenta hacer en las casas, y que siempre está basado en que uno deje de fumar...

ECUACIONES  
Esas cosas que hay que volver a estudiar cuando el chaval de uno empieza a dárslas en el "cole".

ECUESTRE  
Se dice (entre otras cosas peores) de la estatura del Cid.

ECZEMA  
Afección que, inexplicablemente, no tiene nada que ver con el Sindicato de la Piel.

ECHAR  
Verbo activo que mucha gente pone con hache

EDAD  
(Femenino). Operación que consiste en restar del año actual, el del nacimiento, y dividir por dos.

EDEN  
Lugar donde uno parece encontrarse cuando sale de vorante (la familia).

EDUCANDO  
Niño que siempre paga los errores de su padre en los problemas.

EJERCICIO  
Preludio de agujetas.

ELASTICIDAD  
Calidad que, desgraciadamente, no tiene el dinero.

KINO  
Beneficio de matrimonio, pero, ha

# EL CINE ESPAÑOL

Reorganización del cine español

Desde ayer se están celebrando reuniones en la Dirección General de Cinematografía y Teatro para reorganizar el régimen actual en todo cuanto se refiere a la producción cinematográfica, importación de películas, créditos y clasificación de las producciones españolas. Desde hace varios meses venía esperándose esta reforma, que afecta fundamentalmente a la industria cinematográfica y que ha de marcar los cauces definitivos en todos los aspectos artísticos y económicos de la producción. Hace unos días se disolvió la Junta Superior de Censura Cinematográfica. En rigor, lo que se ha hecho es fundir las dos Juntas que existían y que tenían divididas las funciones. Una, para la censura, y la otra, para la clasificación. El cine español está atravesando una crisis, acaso la más aguda desde hace varios años, y en Madrid concretamente los estudios permanecen inactivos desde el verano pasado. Sólo esporádicamente se rueda alguna nueva película. Los distintos elementos que integran la cinematografía esperan con confianza el resultado de las reuniones.

# EL CINE ESPAÑOL

Reorganización del cine español

Desde ayer se están celebrando reuniones en la Dirección General de Cinematografía y Teatro para reorganizar el régimen actual en todo cuanto se refiere a la producción cinematográfica, importación de películas, créditos y clasificación de las producciones españolas. Desde hace varios meses venía esperándose esta reforma, que afecta fundamentalmente a la industria cinematográfica y que ha de marcar los cauces definitivos en todos los aspectos artísticos y económicos de la producción. Hace unos días se disolvió la Junta Superior de Censura Cinematográfica. En rigor, lo que se ha hecho es fundir las dos Juntas que existían y que tenían divididas las funciones. Una, para la censura, y la otra, para la clasificación. El cine español está atravesando una crisis, acaso la más aguda desde hace varios años, y en Madrid concretamente los estudios permanecen inactivos desde el verano pasado. Sólo esporádicamente se rueda alguna nueva película. Los distintos elementos que integran la cinematografía esperan con confianza el resultado de las reuniones.

# DEPORTE

## PERFIL DEL DIA

### Una gran ayuda al futbol español

Ya nos ocupamos días pasados del grave problema que representa para el futbol español, especialmente para los clubs modestos, el hecho de que una vez terminado el torneo de Liga tengan que quedar numerosísimos equipos nacionales en un paro forzoso de cinco meses de duración, durante los cuales la ausencia de ingresos coloca a las sociedades deportivas en un callejón sin salida con la amenaza consiguiente de una "debaute" económica para los clubs que ha de reflejarse también, por fuerza, en el pago de los haberes a unos profesionales que viven del

ejercicio de su profesión. Los públicos se enfrían; el aficionado, con la falta de partidos, llega incluso a la deserción de su espectáculo favorito. Y, en suma, el primer perjudicado en sí es el futbol español, para el cual es el vivero para el mañana ese deporte modesto de gran número de pequeñas poblaciones en el que se van haciendo las grandes figuras del futuro.

Un futbol profesional, de cualquier condición que sea, desde el mejor al más humilde, pero que tenga unos gastos a realizar, no puede existir con cinco meses de inactividad casi total en el curso de una temporada de diez. Esto es lo que ha visto, con gran sentido de la realidad, nuestra Federación Española, y remediarlo es a lo que, según nuestras noticias, se dispone con toda urgencia. Parece ser que en el próximo pleno de la Nacional este problema será objeto de un estudio a fondo y se llegará en el mismo a una solución que termine con el actual estado de cosas, esto es, a dar a los calendarios oficiales de hoy una nueva organización que permita que la inmensa mayoría de los clubs españoles estén en plena actividad deportiva hasta los últimos días de la temporada que termina el 30 de junio.

De todo ello el aficionado puede deducir que una vez más la Federación Española se dispone a acudir en ayuda del deporte nacional y que su proyectada obra habrá de redundar en beneficio de todos.

RIENZI

### El día 11, España Francia en grecorromana

#### Se disputará en la Ciudad Deportiva

La pelota nos absorbe estos días la atención informativa; pero no podemos olvidar que el día 11 presenciaremos otro extraordinario acontecimiento deportivo. El encuentro entre las selecciones nacionales de grecorromana de Francia y España, que ha sido centrado en nuestra ciudad como homenaje al general Yagüe. La Federación Burgalesa ha logrado obtener los detalles a ella encomendados y el viernes, día 9, saldrán los directivos señores Joza y Santolalla a recibir en la frontera al equipo francés.

Se han recibido varios trofeos, destacando el del Excmo. Sr. capitán general, el del Excmo. señor gobernador civil, Excmo. Diputación, Excmo. Ayuntamiento y el de la Sociedad Deportiva Militar.

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Colin y Capitant: "Curso elemental de Derecho civil". Tomo II, volumen I (tercera edición, corregida y aumentada), 100 pesetas. — L. Rodríguez-Arias: "Efectos de la partición inter vivos" que regula el artículo 1.036 del Código civil", 15. — A. Guaita: "Revocación de actos declaratorios de derecho en materia de persona", 35. — José M. Fernández Pérez: "Libro de oro del futbolista". Manual de educación física, higiene y moral deportivas, 35. — Dichos libros y todos los que usted necesite pueda adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

## Esta tarde comienzan los XIII Campeonatos Nacionales de Pelota

### Burgos ha acogido con entusiasmo a los pelotaris

Ayer todo estuvo empapado de ambiente pelotístico. La continua llegada de elementos federativos, pelotaris, enviados especiales de la Prensa, fotógrafos, No-Do, etc., dieron carácter deportivo cien por cien a nuestros hoteles. La preocupación constante de los pelotaris estuvo concentrada en el frontón, o mejor, frontones, de la Ciudad Deportiva, y allá estuvieron en continuo desfile para estudiar sus características.

Los periódicos norteños, especialmente, dedican con profusión artículos sobre los campeonatos a celebrar en Burgos. Se hacen énfasis sobre las posibilidades de cada representante de región y en principio todos se sienten optimistas sobre el resultado de los partidos que esta tarde van a dar comienzo.

Sobre el tema del frontón cubierto hemos charlado con algunos pelotaris. En su mayoría coinciden en calificarle como excelente, aunque todos se quejan de que es demasiado largo. Otro nos decía que el frontis es maravilloso por lo bien que sale despedida la pelota, y un guipuzcoano, doc-

tor en Medicina, opinaba que la pelota no tiene en el piso el bote alegre y sonoro que tanto anima al jugador. Pero todos nos afirmaban su admiración ante un frontón así, que no esperaban encontrar en Burgos.

Las taquillas, volvemos a repetir, estarán abiertas esta mañana, de 12 a 2, en el Club Avenida, y que los partidos de inauguración se jugarán en el frontón descubierta, adecuado para la herramienta corta. Caso de que la lluvia lo impidiera, se jugaría en el cerrado.

Sólo queda en el tintero nuestro deseo para todos cuantos nos visitan con motivo de estos campeonatos de pelota de que su estancia en la Gabeza de Castilla les sea agradable, y que ganen los mejores en el campo neutral que es Burgos.

## Ciclismo y pedestrista en las fiestas del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Con motivo de las fiestas que prepara el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, para conmemorar el día de su Patrono, se han organizado para el domingo, día 11, dos pruebas deportivas, reservadas a productores de este Sindicato.

Se disputará una carrera ciclista sobre el recorrido Burgos-Estépar-Burgos y una carrera pedestre por el circuito Plaza de Castilla, Barrantes, subida a los Cubos, Lavadores, Paseo de la Isla, con cuatro vueltas a este circuito.

Para estas pruebas han concedido trofeos el Excmo. Sr. gobernador civil, delegado provincial de Sindicatos y jefe de "Educación y Descanso".

## El Club Ciclista Burgalés organizará dos carreras el próximo domingo

Como actos finales del programa de festejos organizados con motivo del XL aniversario del Club Ciclista Burgalés, el domingo se celebrarán dos pruebas ciclistas. La primera, llamada carrera social, para principiantes, neófitos y terceras y cuartas categorías, sobre el recorrido Burgos, Estépar, Isar, Villanueva de Argaño, Olmitos de Sasamón, Villadiego, Olmos y Burgos, que totaliza 96 kilómetros. La segunda, una carrera infantil para menores de 16 años, entre Burgos, Estépar, Villanueva Argaño, Burgos. En total, 53 kilómetros.

Ambos carreras tendrán su salida a las diez de la mañana de dicho domingo.

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, consiguída con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenina.

## Final del plazo de inscripción para los equipos de baloncesto

Se recuerda a los equipos de baloncesto de esta capital que hoy finaliza el plazo de inscripción para poder tomar parte en el torneo "Copa Federación Burgalesa", que comenzará el próximo domingo, día 4.

## Comienzan en Bilbao las semifinales de ajedrez

### Participan los burgaleses Díez del Corral y Ortega

En el local de la Peña Rey Ardid, de Bilbao, han dado comienzo las semifinales regionales del Campeonato de España de Ajedrez. En estas semifinales participan los siguientes jugadores: Díez del Corral y Ortega, de Burgos; Irezábal y Arrupe, de Vizcaya; Guadalupe, de Guipúzcoa; Barbadillo, de Álava, y Velasco, de Valladolid, campeones y subcampeones provinciales.

En la primera ronda Guadalupe ganó a Velasco; Barbadillo, a Ortega, y Arrupe, a Irezábal. Descansó Díez del Corral.

Ortega pudo haber ganado su

partida, pero una hábil maniobra de Barbadillo le hizo ganar a éste la lucha, no sin fuerte resistencia del burgalés hasta después del aplazamiento.

En la segunda ronda Díez del Corral jugará contra Irezábal y descansará Ortega.

## Pelota

### Programa para hoy

A las cuatro y media, visita a la Ciudad Deportiva.

A las cinco y media, semifinal de pala corta: Berridi y Aristi (Guipúzcoa) contra Peris y Goiburu (Alicante). Segundo partido de pala corta: Huarte y Sola (Castilla) contra Sarobe y Elayo (Navarra).

A las ocho y media, vino de honor en la Casa Vasca.

**VISCOSILLA**  
a 12,50 pesetas metro; otomán, a 26 pesetas metro, y un gran surtido en  
AMERICANAS DE SPORT  
a precios rebajadísimos ofrecen actualmente  
**SALDOS GULVA**  
Plaza de Vega, 22 y 24. BURGOS.

## Don Adolfo Orgeta vence en las tiradas de fusil

Los días 13 y 20 del actual se celebraron las tiradas de selección de pistola, clasificándose en primer lugar los señores don Ramundo Udaeta, don Pedro Ochoa Escudero y don Pedro Fernández Quijano, por el orden que se citan, en las tiradas del día 13, y don Antonio Fernández Calvo, don Pedro Fernández Quijano y don Constantino Andrés, en las tiradas del día 20; todos ellos con puntuaciones bastante elevadas.

El pasado domingo, día 27, se celebró la primera tirada de selección de fusil a 200 metros.

Se clasificaron en los primeros puestos y por el orden que se relacionan, los señores don Adolfo Orgeta, don Celestino Castellanos Rojo, don Felipe González Rodilla, don José Domarco, don Raimundo Udaeta, don Antonio Fernández Calvo y don Francisco Gutiérrez Ruiz.

El próximo domingo continuarán las tiradas de fusil. La Junta Directiva de la Federación Burgalesa de Tiro, en su deseo de que todos puedan participar en estas tiradas, ha acordado rebajar el importe de las matrículas de inscripción hasta su tope más módico, con objeto, al mismo tiempo, de fomentar este deporte.

## Triunfo español en atletismo

LOVAINA (Bélgica), 30. — Los equipos combinados de las Universidades de Barcelona y Madrid han vencido al equipo de la Universidad de Lovaina, en pruebas de atletismo, por 105 puntos contra 87.

## Primera Categoría Regional

### Salesianos y A. Zamora empatan a dos

El partido entre los equipos A. Salesianos, de Salamanca, y A. Zamora, jugado en el campo de El Colvario, correspondiente a la fase regional de ascenso a preferente, finalizó con empate a dos tantos.

El Juventud descansa el domingo y el 11 recibirá al Circular de Valladolid.

## La BOLSA ayer

**BOLSA DE MADRID**  
MADRID, 30. — Se vio demanda abundante para los títulos de Minas del Rif, que mejoran ocho enteros, así como para España de Petróleos, que aumenta tres enteros. Los mayores dividendos acordados en Unión Eléctrica Madrileña e Iberduero se han reflejado en alzas de uno y tres enteros respectivamente. (Cifras).

**BOLSA DE BILBAO**  
BILBAO, 30. — La sesión de hoy es de características parecidas a las precedentes.  
Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 500'50; Banco Hispano Americano, 467'50; Banco de Vizcaya, serie A, 432'50; Banco de Vizcaya, serie B, 430; Ferrocarriles Suburbanos, 115'50; Metro Madrid, 135; Vascongados, A y B, 150; Vascongados, C, 620; Aviación, 400; Electra de Viesgo, 180'50; Electra de Viesgo, novisimas, 5 por 100, 635; Reunidas, 116'50; Reunidas, nuevas, 109'50; Española, 240; Española, nuevas, 229; Iberduero, 203'50; Iberduero, nuevas, 176; Iberduero, novisimas, 6 por 100, 533; Minas del Rif, 435; Naviera Aznar, 2.100; Bilbao, 301; Altos Hornos de N., 213.

**BANCO DE SANTANDER**  
BANCA - BOLSA - CAMBIO  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12 - BURGOS

**TODOS LOS MESES EXTRAORDINARIOS PREMIOS**

Regalos

RADIOS Indicia MODELO 1952

RELOJES Tissot

MAQUINAS DE COSER ALFA

ENTRO DE CADA ESTUQUE UN BOLITO COMPRESO

Esmalte dental

**El Torero**

PARA LOS CONSUMIDORES DE

CONSEJO ORGANIZADO POR OBIYE, S. A., EN COLABORACION CON LA LOTERIA NACIONAL





# TOROS TOREROS

## Estos son los carteles de la feria burgalesa

- DIA 29 -

**"Parrita"**  
**Silverio Pérez**  
**Rafael Ortega**



- DIA 30 -

**Arruza**  
**"Calerito"**  
**Aparicio**

Verdadera satisfacción causó el avance que publicamos días atrás sobre las gestiones realizadas en Sevilla, envuelta en su feria de abril, por el empresario de nuestro coso taurino, don Segundo Arana. Hoy será mayor la que se produzca cuando de una manera concreta podamos facilitar a la afición que han quedado ultimados los carteles de los dos grandes festejos de la feria burgalesa de la siguiente forma:

Día 29. — Con ganado todavía su determinar alternarán los diestros Agustín Parra "Parrita", Silverio Pérez y Rafael Ortega.

Día 30. — Ganado de Sánchez Covadéa, para los diestros Carlos Arruza, Manuel Cátero "Calerito" y Julio Aparicio.

Este es el fruto del entusiasmo de nuestro empresario. Un pregón de la más viva sonoridad taurina, que no necesita del comentario elogioso porque los nombres lo dicen todo. Dos excelentes combinaciones. Dos carteles de tronio. Ahora, a pedir que la suerte nos les deje íntegros. Si así es, habrá dos llenos en la feria burgalesa de este año. Por ello, bien merece el empresario nuestra cálida felicitación.

### LOS EX TOREROS ACTUARAN PARA RECAUDAR FONDOS PARA LEPROSARIAS

VALLADOLID, 30. — El exmatador Fernando Domínguez ha propuesto al delegado provincial de Sindicatos se celebre una campaña de festivales taurinos benéficos en las capitales de España para allegar recursos a beneficio de las leproserías. Por el interés artístico que supone la presencia en los ruedos de extoreros que fueron glorias de la fiesta, se asegura el éxito, ya que podría contarse con Domingo Ortega, Victoriano de la Serna, Cayetano Ordóñez, Fernando Domínguez y otros. La idea ha sido bien acogida por la representación sindical. (Cifra.)

SEVILLA, 30. — Ha sido dado de alta el diestro mejicano Manuel Capetillo, que resultó cogido

en la plaza de la Línea de la Concepción. Los novilleros Juanito Zaragoza y Antonio Cobo, que fueron trasladados a Sevilla desde Huelva, en cuya plaza resultaron cogidos el domingo pasado, se encuentran mejorados. El primero se halla en una clínica y el segundo en su domicilio. Se espera que Zaragoza sea dado de alta dentro de dos o tres semanas y Cobo podrá reanudar sus actividades pasados unos días, ya que sus lesiones son de menos importancia. (Cifra.)

BARCELONA, 30. — El diestro Antonio Dos Santos sigue mejorando dentro de su gravedad. Anoche le fué levantado el apósito, retirándose el vendaje. La herida presenta un aspecto muy satisfactorio. Dos Santos proyecta mañana, jueves, partir en avión con dirección a Madrid para internarse en el Sanatorio de Toros. (Cifra.)

## Audiencias en El Pardo

AUDIENCIA CIVIL  
S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió

en audiencia civil, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Conde de Floridablanca, acompañado de su esposa, doña María del Pilar Ussa y de su hermana, doña Dolores Castillejo, duquesa de Almenar. Rvdmo. Sr. D. Gregorio Modrego Casaus, obispo de Barcelona, acompañado de las autoridades de esa provincia. Comisión del Cabildo Catedralicio de Jaén, presidida por el obispo, Rvdmo. Sr. D. Rafael García y García de Castro. Junta Directiva del Real Madrid Club de Fútbol, presidida por don Santiago Bernabéu de Yeste. Rvdmo. Sr. D. Marcelino Chaccha de Lizaga, arzobispo de Valencia. Don José María Doussinague, embajador de España en Santiago de Chile. Don Paulino M. Hermosilla, director general de Montes, Caza y Pesca Fluvial. Don Pedro Lahn Entralgo, rector magnífico de la Universidad Central. Don Roberto de Satorres, cónsul general de España en Lisboa. Conde de Ruiseñada. Don Rafael Rubio, presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo. Don Joaquín Ruiz y Ruiz.

### AUDIENCIA MILITAR

Excmo. Sr. D. Jesús Badillo Pérez, general de División. Excmo. Sr. D. Eugenio Pereiro Coutler, consejero logado. Excmo. Sr. D. Antonio Sanz García-Beas, general de Brigada del Aire. Excmo. Sr. D. Jaime Nada, Fernández-Arroyo, general de Brigada de Ingenieros, en reserva. Excmo. Sr. D. Celestino Arangueren Gourgón, general de Brigada de Infantería. Excmo. Sr. D. Eduardo García del Rusto y Ozores, general de Brigada de Infantería, en reserva. Excelentísimo Sr. D. Jesús Alfaro Fournier, general subinspector de Ingenieros Navales. Excmo. Sr. D. Rafael Ros Müller, general de Brigada de Ingenieros. Excmo. Sr. D. Emilio López de Letona y Chacón, general de Brigada de Caballería. Excmo. Sr. D. Francisco Bohórquez Vecina, auditor general. Excelentísimo Sr. D. Ricardo Villalba Rubio, general de Brigada de Infantería. Excmo. Sr. Pastor Rodríguez general de Brigada de la Guardia Civil. D. José de Suelves Goye-

## COMPRO JOYAS, BRILLANTES

gran valor y objetos oro, platino. Aproveche esa gran ocasión para vender bien sus joyas. Sólo por unos días.

SEÑOR SUAREZ. HOTEL AVILA. TELEFONO

## En su conferencia de anoche Padre Castro presentó al Héroe Evangelio como artista supremo la historia

### Por la tarde habló a las mujeres de la misión que Dios les ha señalado en la vida

En su segunda charla para la mujer, el padre Castro expuso dos factores de su naturaleza: su misión natural y su temperamento. Misión natural de la mujer llamada a la maternidad, que puede elevarse a los planos superiores de una maternidad espiritual y social. La mujer que no es hondamente femenina desestima esta función característica y renuncia a ella, al menos en su complejo total de cosas y espinas. Para estudiar esas posibles desviaciones presenta el conferenciante una galería interesantísima de tipos.

La segunda parte de la conferencia se refiere al temperamento de la mujer. Para el padre Castro la mujer es temperamentalmente clasificable dentro de los tipos emotivos, aunque no de una manera exclusiva. Glosando la teoría del autor alemán Przywara, afirma que la quintaesencia de la mujer consiste en ser toda ella receptividad, capacidad para recibir. Lo ilustra con un interesante jue-

go psicológico del sol y la luna, ambos astros activos, pero la luna actúa a través de la que recibe del sol. Terminando el temperamento de las heroínas del Antiguo Testamento y ajude a la riqueza y armonía temperamental de María Madre Santísima de Dios.

### CONFERENCIA PARA LAS MUJERES

Con el salón del Circolo de la ciudad, disertó el padre Castro, Presidencia, al igual que en la anterior, el excelentísimo señor gobernador civil, representado por el señor Mena, delegado provincial de Información; el excelentísimo señor delegado de las Circunscripciones, el excelentísimo señor alcalde, juntamente con el reverendo padre Javier Barón Rundarena, director de las congregaciones Marianas y regidor de estas actos culturales.

En la primera parte de su conferencia, Jesucristo como realidad histórica, el padre Castro hace un estudio del tema con diosidad arquitectónica. "Jesucristo — dice — no es todo el mundo, pero nos da el sentido del universo. Como Dios, historia; como hombre, la realidad y como hombre-Dios, el misterio de la obra de arte histórico". muy aplaudido en sus párrafos.

La segunda parte presenta una nueva prueba de la divinidad de Jesucristo, argumentando con el contenido con categorías de la filosofía moderna, que no hace la historia, sino el inventario del mundo del Dios-Hombre. Fue una oratoria de extraordinaria fuerza de raciocinio y de gran emotiva y literaria. Nuestro público masculino quedó entusiasmado y a la salida se recogieron las encomiásticas aprobaciones.

## La fiesta del Colegio en el Liceo Castilla

Con una solemnisísima función religiosa comenzaron ayer los actos con que el Liceo Castilla conmemora su fiesta anual. La capilla ofrecía un aspecto magnífico. Celebró la santa misa el capellán segundo, don Laureo Ortiz, asistido por doce monaguillos espléndidamente ataviados. El coro musical interpretó con exquisita delicadeza diversas composiciones. El celebrante, ayudado por don Agustín del Río, coadjutor de la parroquia de San Cosme y San Damián, distribuyó la sagrada comunión a un elevado número de alumnos.

Lo desahacible del tiempo impidió desarrollar el programa de juegos señalado para lo restante de la mañana; programa que oportunamente se llevará a efecto. Por la tarde se celebró una animada competición de baloncesto entre el equipo representativo de la Sociedad Deportiva Militar y el del Colegio. Quedó vencedor este último por 25 contra 18 tantos.

Concluida la función eucarística señalada para las seis, el Colegio obsequió a sus alumnos con una extraordinaria sesión de cine.

Como centro de investigación y estudio, el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo está gratuitamente al servicio de la industria y del obrero español.

## Plaza de Toros de Burgos

### Empresa Segundo Arana

Se suplica a todos los ABONADOS EN PROPIEDAD que pasen a ratificarse en su abono por la oficina de esta Empresa, sita en la calle de la Moneda, número 18, bajo, hasta el 3 de mayo, de siete a diez de la noche.

La no comparecencia a ratificarse en su abono se interpretará como renuncia al mismo, quedando dicha localidad a disposición del público.

## Los obreros yanquis...

(Viene de primera página)

anular la incautación de la industria ordenada por el presidente Truman. La huelga reduce en un noventa y cinco por ciento la producción de acero del país. En Pittsburgh se produjeron algunos actos de violencia. (Efe.)

**TAMBIEN LOS OBREROS DEL PETROLEO DENVER (Estados Unidos), 30.** — Cien mil obreros de la industria petrolífera afiliados al C. I. O. han ido a la huelga. A los miembros de California se les ha ordenado por el Sindicato que permanezcan en sus puestos porque la producción del petróleo en esta zona es necesaria para Corea.

**PUBLICACION DE LA ORDEN WASHINGTON, 30.** — El juez federal Avid Pine ha publicado una orden provisional poniendo fin al control gubernamental de la industria del acero, y se ha negado a la petición del Gobierno de detener la ejecución de dicha orden. (Efe.)

**SE RESTABLECE EL EMBARGO WASHINGTON (urgente), 30.** — El Tribunal de apelación del Distrito de Columbia ha restablecido el embargo de la industria del acero hasta las cuatro y media de la tarde del viernes, para dar tiempo al Gobierno a formular un recurso ante el Tribunal Supremo. (Efe.)

## Sesenta aspirantes a la vacante de secretario del Ayuntamiento de Madrid

MADRID, 30. — En la sesión celebrada hoy por el Pleno del Ayuntamiento se dió lectura a un informe sobre el expediente para cubrir, con carácter definitivo, la plaza de secretario de la Corporación. El alcalde dijo que el Ayuntamiento no puede ahora valorar los méritos de los sesenta aspirantes que hay a esta plaza y que se había limitado a poner los aspirantes por orden de número de años que han prestado de servicios análogos en otros Ayuntamientos. (Cifra.)

## Memoria prodigiosa

### Reconoció una cara al calor de un año

FORT WORTH (Texas). — El comandante de policía W. Bland Baker, coadjutor de los jueces de Fort Worth, tiene una memoria extraordinaria. Hace un año una mujer se presentó con una ventanilla con un cheque falso. La misma mujer apareció con el mismo cheque al año siguiente. Baker llamó inmediatamente a la Policía.

## El gobernador civil se reúne con los presidentes de Secciones Sociales

Ayer por la tarde el gobernador civil, durante tres horas, celebró una reunión de los presidentes de las Secciones Sociales de los sindicatos burgaleses. En el curso de esta reunión se trataron importantes problemas de carácter social y asistencial, teniendo en cuenta el señor Posada Cacho en su intervención y conocer a los dirigentes sociales de la C. N. S. a quienes se ofreció personal y oficialmente después de la presentación por el delegado provincial, señor Antón.